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Subject Question

Question 1 Question Id : 1
सामंतवाद व्‍यवस्‍था में भूमि का मालिक कौन होता था?
Answer : Option Id
(A) सामंत 1001
(B) किसान 1002
(C) राजा 1003
(D) कम्‍मी 1004

Right Answer :
राजा

Right Option Id : 1003

Question 2 Question Id : 55
वास्‍कोडिगामा ने भारत का पता किस वर्ष लगाया?
Answer : Option Id
(A) 1498 55001
(B) 1499 55002
(C) 1492 55003
(D) 1519 55004

Right Answer :
1498

Right Option Id : 55001

Question 3 Question Id : 54
सप्‍तवर्षीय युद्ध में किसकी पराजय हुई थी?
Answer : Option Id
(A) इंगलैंड 54001
(B) फ्रांस 54002
(C) अमेरिका 54003
(D) कनाडा 54004

Right Answer :
फ्रांस

Right Option Id : 54002

Question 4 Question Id : 53
मांटेस्‍क्‍यू ने कौन-सी पुस्‍तक लिखी?
Answer : Option Id
(A) सामाजिक संविदा 53001
(B) विधि की आत्‍मा 53002
(C) दास कै पिटल 53003
(D) वृहत ज्ञानकोष 53004

Right Answer :
विधि की आत्‍मा

Right Option Id : 53002

Question 5 Question Id : 52
सामाजिक संविदा प्रसिद्ध पुस्‍तक किनकी है?
Answer : Option Id
(A) रूसो 52001
(B) वाल्‍टेयर 52002
(C) मांटेस्‍क्‍यू 52003
(D) इनमें से कोई नहीं  52004
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Right Answer :
रूसो

Right Option Id : 52001

Question 6 Question Id : 51
इंगलैंड की 'गौरवपूर्ण क्रांति' कब हुई थी?
Answer : Option Id
(A) 1688 51001
(B) 1788 51002
(C) 1689 51003
(D) 1789 51004

Right Answer :
1688

Right Option Id : 51001

Question 7 Question Id : 50
हिटलर किसका प्रवर्तक था ?
Answer : Option Id
(A) नाजीवाद 50001
(B) फासीबाद 50002
(C) उग्रवाद 50003
(D) इनमे से कोई नहीं  50004

Right Answer :
नाजीवाद

Right Option Id : 50001

Question 8 Question Id : 49
एक जनता, एक साम्राज्‍य और एक नेता का नारा किसने दिया ?
Answer : Option Id
(A) हिटलर 49001
(B) मुसोलिनी 49002
(C) विस्‍मार्क 49003
(D) इनमे से कोई नहीं  49004

Right Answer :
हिटलर

Right Option Id : 49001

Question 9 Question Id : 48
त्रिकु ट समझौते मे शामिल थे ?
Answer : Option Id
(A) फ्रांस, ब्रिटेन और जापान 48001
(B) फ्रांस, जर्मनी और आस्ट्रि या 48002
(C) जर्मनी, आस्ट्रि या और इटली 48003
(D) इंगलैंड, अमेरिका और रूस 48004

Right Answer :
जर्मनी, आस्ट्रि या और इटली

Right Option Id : 48003

Question 10 Question Id : 47
प्रथम विश्‍वयुद्ध के  बाद चौदह सूत्री योजना किसने प्रस्‍तुत की ?
Answer : Option Id
(A) लॉयड जार्ज 47001
(B) विंस्‍टन चर्चिल 47002
(C) जार्ज क्लियेंश 47003
(D) वुडरो विल्‍सन 47004

Right Answer :
वुडरो विल्‍सन

Right Option Id : 47004



Question 11 Question Id : 46
प्रथम विश्‍वयुद्ध के  बाद कौन-सा देश विश्‍व शक्ति बनकर उभरा ?
Answer : Option Id
(A) चीन 46001
(B) रूस 46002
(C) अमेरिका 46003
(D) भारत 46004

Right Answer :
अमेरिका

Right Option Id : 46003

Question 12 Question Id : 45
सरहुल किनका पर्व है ?
Answer : Option Id
(A) मुंडा 45001
(B) ओरॉव 45002
(C) कोल 45003
(D) मीणा 45004

Right Answer :
मुंडा

Right Option Id : 45001

Question 13 Question Id : 44
इनमें से कौन व्यावसायिक खेती नहीं  है?
Answer : Option Id
(A) वाणिज्यिक अनाज 44001
(B) मिश्रित 44002
(C) कार्बनिक 44003
(D) वृक्षारोपण 44004

Right Answer :
वाणिज्यिक अनाज

Right Option Id : 44001

Question 14 Question Id : 43
इनमें से कौन सा निम्नलिखित मोटे अनाज हैं?
Answer : Option Id
(A) ज्वार 43001
(B) बाजरा 43002
(C) रागी 43003
(D) ये सभी 43004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 43004

Question 15 Question Id : 42
इनमें से कौन से बाजरा हैं?
Answer : Option Id
(A) ज्वार 42001
(B) रागी 42002
(C) इन दोनों 42003
(D) मक्का 42004

Right Answer :
इन दोनों

Right Option Id : 42003



Question 16 Question Id : 41
खरबूजा किस मौसम में होता है -
Answer : Option Id
(A) रबी मौसम 41001
(B) खरीफ मौसम 41002
(C) जापद मौसम 41003
(D) सभी तीन मौसम 41004

Right Answer :
जापद मौसम

Right Option Id : 41003

Question 17 Question Id : 56
मूंगफली का दू सरा सबसे बड़ा उत्पादक है
Answer : Option Id
(A) गुजरात 56001
(B) आंध्र प्रदेश 56002
(C) तमिलनाडु 56003
(D) के रल 56004

Right Answer :
आंध्र प्रदेश

Right Option Id : 56002

Question 18 Question Id : 57
दालों के  लिए निम्नलिखित में से कौन सा सही नहीं  है?
Answer : Option Id
(A) दालें रबी और खरीफ दोनों मौसमों में उगाई जाती हैं 57001
(B) दलहन फलीदार फसलें हैं 57002
(C) वे अन्य फसलों के  साथ रोटेशन में उगाए जाते हैं 57003
(D) दालों को गहन सिंचाई सुविधाओं की आवश्यकता होती है 57004

Right Answer :
दालों को गहन सिंचाई सुविधाओं की आवश्यकता होती है

Right Option Id : 57004

Question 19 Question Id : 58
‘चाँदी क्रांति’ सम्बन्धित है
Answer : Option Id
(A) कीमती खनीज 58001
(B) चावल 58002
(C) कपास 58003
(D) अण्डा 58004

Right Answer :
अण्डा

Right Option Id : 58004

Question 20 Question Id : 67
संयुक्त राष्ट्र  के  किस अंग ने 1994 से अपने संचालन को निलंबित कर दिया है?
Answer : Option Id
(A) ट्र स्टीशिप काउं सिल 67001
(B) इकोनॉमिक एं ड सोशल काउं सिल 67002
(C) सेक्रे टे रिएट 67003
(D) इंटरनेशनल कोर्ट ऑफ जस्टिस 67004

Right Answer :
ट्र स्टीशिप काउं सिल

Right Option Id : 67001

Question 21 Question Id : 73
सुरक्षा परिषद में कितने अस्थाई सदस्य होते हैं?
Answer : Option Id



(A) 10 73001
(B) 12 73002
(C) 15 73003
(D) 8 73004

Right Answer :
10

Right Option Id : 73001

Question 22 Question Id : 72
निम्नलिखित में से कौन राष्ट्र  संघ के  भीतर एक संगठन नहीं  था?
Answer : Option Id
(A) शरणार्थियों के  लिए आयोग 72001
(B) अंतर्राष्ट्री य सैन्य बोर्ड 72002
(C) स्थायी कें द्रीय अफीम बोर्ड 72003
(D) दासता आयोग 72004

Right Answer :
स्थायी कें द्रीय अफीम बोर्ड

Right Option Id : 72003

Question 23 Question Id : 71
अपने अस्तित्व के  दौरान, 17 राष्ट्रों   ने राष्ट्र  संघ में सदस्यता वापस ले ली। निम्नलिखित में से कौन सा राष्ट्र  संघ से अलग नहीं  हुआ
Answer : Option Id
(A) इं डिया 71001
(B) होंडु रास 71002
(C) स्पेन 71003
(D) ब्राजील 71004

Right Answer :
इं डिया

Right Option Id : 71001

Question 24 Question Id : 70
किसने जालियाँवाला बाग हत्‍याकांड घटना के  विरोध में अपना ‘सर नाइट’ का खिताब वापस करने की घोषणा की ?
Answer : Option Id
(A) महात्‍मा गॉंधी 70001
(B) गुरूदेव रवीन्‍द्रनाथ ठाकु र 70002
(C) एनी बेसेंट 70003
(D) मो.अली जिन्‍ना 70004

Right Answer :
गुरूदेव रवीन्‍द्रनाथ ठाकु र

Right Option Id : 70002

Question 25 Question Id : 69
स्‍वराज दल की स्‍थापना कब और किस वर्ष हुई थी ?
Answer : Option Id
(A) 1 जनवरी 1923 69001
(B) 7 जनवरी 1923 69002
(C) 1 फरवरी 1924 69003
(D) 6 मई 1925 69004

Right Answer :
1 जनवरी 1923

Right Option Id : 69001

Question 26 Question Id : 68
भारतीय राष्‍ट्री य काँग्रेस की स्‍थापना किस वर्ष हुई और इसके  संस्‍थापक कौन थे?
Answer : Option Id
(A) 1880, रिपन 68001
(B) 1884, लिटन 68002
(C) 1885, ए0ओ0हृयूम 68003



(D) 1887, व्‍योमेश चन्‍द्र बनर्जी 68004

Right Answer :
1885, ए0ओ0हृयूम

Right Option Id : 68003

Question 27 Question Id : 66
इं ग्‍लैण्‍ड में औद्योगिक क्रांति किस उद्योग से प्रारंभ हुई थी?
Answer : Option Id
(A) परिवहन उद्योग 66001
(B) वस्‍त्र उद्योग 66002
(C) लोहा उद्योग 66003
(D) प्‍लास्टिक उद्योग 66004

Right Answer :
वस्‍त्र उद्योग

Right Option Id : 66002

Question 28 Question Id : 59
पटना में गोलघर का निर्माण किस वर्ष किया गया ?
Answer : Option Id
(A) 1786 59001
(B) 1787 59002
(C) 1788 59003
(D) 1789 59004

Right Answer :
1786

Right Option Id : 59001

Question 29 Question Id : 65
विश्‍व बैंक का मुख्‍यालय निम्‍न में से कहाँ स्थित है ?
Answer : Option Id
(A) जेनेवा 65001
(B) न्‍यूयार्क 65002
(C) वाशिंगटन डी.सी. 65003
(D) मनीला 65004

Right Answer :
वाशिंगटन डी.सी.

Right Option Id : 65003

Question 30 Question Id : 64
पेरिस शांति समझौता कब हुआ था ?
Answer : Option Id
(A) 1918 64001
(B) 1919 64002
(C) 1920 64003
(D) 1921 64004

Right Answer :
1919

Right Option Id : 64002

Question 31 Question Id : 63
अलेक्‍जेंड्रि यां किस सागर के  मुहाने पर बसा हुआ था ?
Answer : Option Id
(A) काला सागर 63001
(B) लाल सागर 63002
(C) अरब सागर 63003
(D) भूमध्‍य सागर 63004



Right Answer :
लाल सागर

Right Option Id : 63002

Question 32 Question Id : 62
भारत में प्रेस का जनक किसे कहा जाता है ?
Answer : Option Id
(A) राजा राम मोहन राय 62001
(B) गोविंदा मोहन 62002
(C) जैम्‍स ऑगस्‍टस हिक्‍की 62003
(D) विनोबा भावे 62004

Right Answer :
जैम्‍स ऑगस्‍टस हिक्‍की

Right Option Id : 62003

Question 33 Question Id : 61
मुद्रण की तकनीक सबसे पहले कौन से तीन देशों में आई थी?
Answer : Option Id
(A) चीन, जापान, कोरिया 61001
(B) यूनान, चीन,जापान 61002
(C) कोरिया, यूनान, जर्मनी 61003
(D) इनमें से कोई नहीं  61004

Right Answer :
चीन, जापान, कोरिया

Right Option Id : 61001

Question 34 Question Id : 60
कोशी नदी, जो बिहार की शोक कहलाती है, का उद़ गम स्‍थल है ?
Answer : Option Id
(A) भारत में 60001
(B) नेपाल में 60002
(C) चीन में 60003
(D) बांग्‍लादेश में 60004

Right Answer :
नेपाल में

Right Option Id : 60002

Question 35 Question Id : 40
भारत के  सबसे ऊँ चे शिखर K2 की ऊँ चाई कितनी है ?
Answer : Option Id
(A) 8848 मीटर 40001
(B) 8611 मीटर 40002
(C) 8598 मीटर 40003
(D) 8172 मीटर 40004

Right Answer :
8611 मीटर

Right Option Id : 40002

Question 36 Question Id : 39
भारत में स्थित लोनार झील किस प्रकार का झील है?
Answer : Option Id
(A) गोरवुर झील 39001
(B) क्रे टर झील 39002
(C) लॅगून झील 39003
(D) हिमानी झील 39004

Right Answer :
क्रे टर झील

Right Option Id : 39002



Question 37 Question Id : 38
शिव-समुद्रम़  जल प्रपात किस नदी पर स्थित है ?
Answer : Option Id
(A) कृ ष्‍णा 38001
(B) गोदावरी 38002
(C) तापी 38003
(D) कावेरी 38004

Right Answer :
कावेरी

Right Option Id : 38004

Question 38 Question Id : 37
विश्‍व में सबसे अधिक वर्षा किस स्‍थान पर होती है ?
Answer : Option Id
(A) सिलचर 37001
(B) चेरापुँजी 37002
(C) मौरासिनराम 37003
(D) गुवाहाटी 37004

Right Answer :
मौरासिनराम

Right Option Id : 37003

Question 39 Question Id : 17
सिमलीपाल वाथो रिर्जव किस राज्‍य में स्थित है ?
Answer : Option Id
(A) बिहार 17001
(B) झारखंड 17002
(C) उडीसा 17003
(D) मध्‍य-प्रदेश 17004

Right Answer :
उडीसा

Right Option Id : 17003

Question 40 Question Id : 16
किस वर्ष से सरकार द्वारा पादप उद्यानों को वित्तीय तथा तकनीकी सहायता दी जा रही है ?
Answer : Option Id
(A) 1984 16001
(B) 1992 16002
(C) 1985 16003
(D) 1997 16004

Right Answer :
1992

Right Option Id : 16002

Question 41 Question Id : 15
जनसंख्‍या में बच्‍चों की अधिक संख्‍या किसका परिणाम है ?
Answer : Option Id
(A) उच्‍च जन्‍मदर 15001
(B) उच्‍च जीवन प्रत्‍याशा 15002
(C) उच्‍च मृत्‍यु दर 15003
(D) अधिक विवाहित जोडे 15004

Right Answer :
उच्‍च जन्‍मदर

Right Option Id : 15001

Question 42 Question Id : 14



निम्‍नलिखित में कौन जनसंख्‍या वृद्वि का घटक नहीं  है ?
Answer : Option Id
(A) जन्‍म दर 14001
(B) मृत्‍यु दर 14002
(C) प्रवास 14003
(D) लिंगानुपात 14004

Right Answer :
लिंगानुपात

Right Option Id : 14004

Question 43 Question Id : 13
2011 जनगणना के  अनुसार भारत की कितनी प्रतिशत आबादी द्वितीयक कार्यो में लगी है ?
Answer : Option Id
(A) 24.3% 13001
(B) 10% 13002
(C) 18% 13003
(D) 16% 13004

Right Answer :
24.3%

Right Option Id : 13001

Question 44 Question Id : 12
ब्रह्रापुत्र नदी को बांग्‍लादेश में किस नाम से जाना जाता है?
Answer : Option Id
(A) मेघना 12001
(B) जमुना 12002
(C) सूरमा 12003
(D) कर्णफू ली 12004

Right Answer :
जमुना

Right Option Id : 12002

Question 45 Question Id : 11
विश्‍व का सर्वोच्‍च शिखर माउण्‍ट एवरे स्‍ट किन दो देशों की सीमा पर स्थित है?
Answer : Option Id
(A) भारत-नेपाल 11001
(B) नेपाल-भूटान 11002
(C) नेपाल-तिब्‍बत 11003
(D) भूटान-तिब्‍बत 11004

Right Answer :
नेपाल-तिब्‍बत

Right Option Id : 11003

Question 46 Question Id : 10
भूटान की अर्थव्‍यवस्‍था निर्भर करती है?
Answer : Option Id
(A) उद्योग पर 10001
(B) कृ षि पर 10002
(C) पर्यटन पर 10003
(D) इनमें से कोई नहीं । 10004

Right Answer :
पर्यटन पर

Right Option Id : 10003

Question 47 Question Id : 9
मापनी क्‍या है?
Answer : Option Id
(A) अनुपात 9001



(B) कथन 9002
(C) दू री 9003
(D) कोई नहीं  9004

Right Answer :
अनुपात

Right Option Id : 9001

Question 48 Question Id : 8
एट्लस मानचित्र किस पैमाने पर बनाया जाता है ?
Answer : Option Id
(A) अनंत 8001
(B) बहुत बड़ा 8002
(C) छोटा 8003
(D) बहुत छोटा 8004

Right Answer :
बहुत छोटा

Right Option Id : 8004

Question 49 Question Id : 7
भूमिगत जल का कितना प्रतिशत भाग कृ षि के  लिए इस्‍तेमाल होता है?
Answer : Option Id
(A) 72% 7001
(B) 82% 7002
(C) 85% 7003
(D) 92% 7004

Right Answer :
92%

Right Option Id : 7004

Question 50 Question Id : 6
खनिज और जीवाश्म ईंधन गैर-नवीकरणीय संसाधनों के  उदाहरण हैं जो उनके  गठन के  लिए _____ लेते हैं।
Answer : Option Id
(A) सैकड़ों वर्ष 6001
(B) हजारों वर्ष 6002
(C) लाखों वर्ष 6003
(D) के वल एक वर्ष 6004

Right Answer :
लाखों वर्ष

Right Option Id : 6003

Question 51 Question Id : 5
झारखंड, छत्तीसगढ़ और मध्य प्रदेश राज्य खनिजों और _________ जमा में समृद्ध हैं।
Answer : Option Id
(A) कोयला 5001
(B) सोना 5002
(C) सिलिकॉन 5003
(D) इनमें से कोई नहीं  5004

Right Answer :
कोयला

Right Option Id : 5001

Question 52 Question Id : 4
__________ भारत के  कु ल सतह क्षेत्र का 30% है।
Answer : Option Id
(A) मरुस्थल 4001
(B) पर्वत 4002
(C) मैदान 4003
(D) पठार 4004



Right Answer :
पर्वत

Right Option Id : 4002

Question 53 Question Id : 3
ग्रामीण क्षेत्रों में किसानों को ऋण देने का सबसे महत्वपूर्ण स्रोत क्या है?
Answer : Option Id
(A) ग्रामीण बैंक 3001
(B) स्थानीय साहूकार 3002
(C) राष्ट्री यकृ त बैंक 3003
(D) सहकारी एजेंसियां 3004

Right Answer :
स्थानीय साहूकार

Right Option Id : 3002

Question 54 Question Id : 18
विश्व के  जलभृतों में _________ से थोड़ा कम मीठे  पानी को भूजल के  रूप में संग्रहित किया जाता है।
Answer : Option Id
(A) 5% 18001
(B) 20% 18002
(C) 10% 18003
(D) 30% 18004

Right Answer :
30%

Right Option Id : 18004

Question 55 Question Id : 2
पृथ्वी की सतह का कितना हिस्सा पानी से ढका हुआ है?
Answer : Option Id
(A) एक चौथाई 2001
(B) आधा 2002
(C) तीन चौथाई 2003
(D) दो तिहाई 2004

Right Answer :
तीन चौथाई

Right Option Id : 2003

Question 56 Question Id : 19
उपयोग के  लिए कितना स्वच्छ जल भंडार उपलब्ध है?
Answer : Option Id
(A) 2.5 19001
(B) 75 19002
(C) 25 19003
(D) 0.5 19004

Right Answer :
0.5

Right Option Id : 19004

Question 57 Question Id : 21
निम्नलिखित में से कौन सा राज्य तेल का सबसे पुराना उत्पादक है?
Answer : Option Id
(A) अरुणाचल प्रदेश 21001
(B) असम 21002
(C) आंध्र प्रदेश 21003
(D) गुजरात 21004

Right Answer :
असम

Right Option Id : 21002



Question 58 Question Id : 36
 निम्नलिखित में से कौन-सा एक अधाटीवा खनिज है?
Answer : Option Id
(A) सीसा 36001
(B) कॉपर 36002
(C) टिन 36003
(D) चूना पत्थर 36004

Right Answer :
चूना पत्थर

Right Option Id : 36004

Question 59 Question Id : 35
इनमें कौन सा जीव है जो के वल भारत में ही पाया जाता है?
Answer : Option Id
(A) घडियाल 35001
(B) गंगा डॉलफिन 35002
(C) व्‍ह्रेल 35003
(D) कछु आ 35004

Right Answer :
गंगा डॉलफिन

Right Option Id : 35002

Question 60 Question Id : 34
अंतरराष्‍ट्री य जैव-विविधता दिवस कब मनाया जाता है?
Answer : Option Id
(A) प्रत्‍येक वर्ष 22 मई को 34001
(B) प्रत्‍येक वर्ष 22 अप्रैल को 34002
(C) प्रत्‍येक वर्ष 22 जून को 34003
(D) प्रत्‍येक वर्ष 22 नवम्‍बर को 34004

Right Answer :
प्रत्‍येक वर्ष 22 मई को

Right Option Id : 34001

Question 61 Question Id : 33
टेक्‍सोल का उपयोग होता है?
Answer : Option Id
(A) मलेरिया में 33001
(B) एड्स में 33002
(C) कैं सर में 33003
(D) टी0वी0 के  लिए 33004

Right Answer :
कैं सर में

Right Option Id : 33003

Question 62 Question Id : 32
किस राज्‍य में खनिज तेल का विशाल भंडार स्थित है?
Answer : Option Id
(A) असम 32001
(B) राजस्‍थान 32002
(C) बिहार 32003
(D) तमिलनाडु 32004

Right Answer :
असम

Right Option Id : 32001



Question 63 Question Id : 31
निम्‍नलिखित में से कौन उधोग सावर्जनिक क्षेत्र के  अन्‍तर्गत आता है?
Answer : Option Id
(A) जेके  सीमेंट उधोग 31001
(B) रेमंड कृ त्रिम वस्‍त्र उधोग 31002
(C) बोकारो लोह इस्‍पात उधोग 31003
(D) टाटा लौह इस्‍पात उधोग 31004

Right Answer :
बोकारो लोह इस्‍पात उधोग

Right Option Id : 31003

Question 64 Question Id : 30
नेपानगर किस उधोग के  लिए प्रसिद्ध है?
Answer : Option Id
(A) चीनी उधोग 30001
(B) सीमेंट उधोग 30002
(C) अखबारी कागज 30003
(D) लोहा इस्‍पात 30004

Right Answer :
अखबारी कागज

Right Option Id : 30003

Question 65 Question Id : 29
चुना पत्‍थर का उपयोग किस उधोग में होता है?
Answer : Option Id
(A) पटसन 29001
(B) सीमेंट 29002
(C) चीनी 29003
(D) एल्‍युमिनियम 29004

Right Answer :
सीमेंट

Right Option Id : 29002

Question 66 Question Id : 28
पक्‍की सडको की लम्‍बाई की दृृष्टि  से प्रथम स्‍थान पर कौन राज्‍य है?
Answer : Option Id
(A) बिहार 28001
(B) महाराष्‍ट्र 28002
(C) तमिलनाडु 28003
(D) के रल 28004

Right Answer :
महाराष्‍ट्र

Right Option Id : 28002

Question 67 Question Id : 27
पूर्वी मध्‍य रेलवे का मुख्‍यालय कहॉ है?
Answer : Option Id
(A) हाजीपुर 27001
(B) गोरखपुर 27002
(C) भुवनेश्‍वर 27003
(D) कोलकाता-हावडा 27004

Right Answer :
हाजीपुर

Right Option Id : 27001

Question 68 Question Id : 26
बिहार का सर्वाधिक जनसंख्‍या वाला जिला कौन सा है ?
Answer : Option Id



(A) पटना 26001
(B) बक्‍सर 26002
(C) शिवहर 26003
(D) गया 26004

Right Answer :
पटना

Right Option Id : 26001

Question 69 Question Id : 25
बिहार का शोक' किस नदी को कहाँ जाता है ?
Answer : Option Id
(A) गंगा 25001
(B) कोसी 25002
(C) यमुना 25003
(D) सोन 25004

Right Answer :
कोसी

Right Option Id : 25002

Question 70 Question Id : 24
बागमती परियोजना बिहार के  किस जिले में स्थित है ?
Answer : Option Id
(A) सीतामढी 24001
(B) दरभंगा 24002
(C) गया 24003
(D) रोहतास 24004

Right Answer :
सीतामढी

Right Option Id : 24001

Question 71 Question Id : 23
कोयला किस प्रकार का संसाधन है ?
Answer : Option Id
(A) नवीकरणीय 23001
(B) अनवीकरणीय 23002
(C) जैव 23003
(D) अजैव 23004

Right Answer :
अनवीकरणीय

Right Option Id : 23002

Question 72 Question Id : 22
बिहार राज्‍य जल विधुत निगम की स्‍थापना कब हुई ?
Answer : Option Id
(A) 1975 22001
(B) 1980 22002
(C) 1982 22003
(D) 1990 22004

Right Answer :
1982

Right Option Id : 22003

Question 73 Question Id : 74
लेक वालेश किस देश के  नेता थे?
Answer : Option Id
(A) रूस 74001
(B) पोलैण्‍ड 74002



(C) अमेरिका 74003
(D) इं ग्‍लैण्‍ड 74004

Right Answer :
पोलैण्‍ड

Right Option Id : 74002

Question 74 Question Id : 20
लोकतंत्र की सर्वमान्‍य परिभाषा  किसके  द्वारा दी गई थी
Answer : Option Id
(A) रूसो 20001
(B) जॉनलॉक 20002
(C) अब्राहमलिंकन 20003
(D) प्‍लेटो 20004

Right Answer :
अब्राहमलिंकन

Right Option Id : 20003

Question 75 Question Id : 75
लोकतंत्र में शासन कौन करता है?
Answer : Option Id
(A) जनता 75001
(B) न्‍यायधीश 75002
(C) संभ्रांतवर्ग 75003
(D) प्रधानमंत्री 75004

Right Answer :
जनता

Right Option Id : 75001

Question 76 Question Id : 78
बुनियादी नियमो का लिखित रूप है?
Answer : Option Id
(A) अनुच्‍छे द 78001
(B) संविधान 78002
(C) अनुसुची 78003
(D) सरकार 78004

Right Answer :
संविधान

Right Option Id : 78002

Question 77 Question Id : 92
भारत में एक संक्रमणीय मत पद्धति से चुनाव किसका होता है?
Answer : Option Id
(A) भारतीय राष्‍ट्र पति 92001
(B) भारतीय प्रधानमंत्री 92002
(C) चुनाव आयोग 92003
(D) यू.पी. एस. सी. के  अध्‍यक्ष 92004

Right Answer :
भारतीय राष्‍ट्र पति

Right Option Id : 92001

Question 78 Question Id : 93
भारत में चुनाव चिन्‍ह कौन जारी करता है?
Answer : Option Id
(A) राष्‍ट्र पति 93001
(B) प्रधानमंत्री 93002
(C) चुनाव आयोग 93003
(D) राज्‍यपाल 93004



Right Answer :
चुनाव आयोग

Right Option Id : 93003

Question 79 Question Id : 94
भारतीय संविधान में शिक्षा का मौलिक अधिकार किस अनुच्‍छे द में है?
Answer : Option Id
(A) 21 94001
(B) 21(क) 94002
(C) 20 94003
(D) 24 94004

Right Answer :
21(क)

Right Option Id : 94002

Question 80 Question Id : 97
राज्‍य सभा का सभापति कौन होता है?
Answer : Option Id
(A) राष्‍ट्र पति 97001
(B) उपराष्‍ट्र पति 97002
(C) प्रधानमंत्री 97003
(D) राज्‍यपाल 97004

Right Answer :
उपराष्‍ट्र पति

Right Option Id : 97002

Question 81 Question Id : 96
चुनावी स्‍पर्द्धा से लाभ होता है?
Answer : Option Id
(A) अधिनायक बनने में 96001
(B) जनमत निर्माण में 96002
(C) तानाशाह बनने में 96003
(D) इनमें कोई नहीं  96004

Right Answer :
जनमत निर्माण में

Right Option Id : 96002

Question 82 Question Id : 91
कौन सा व्‍यक्ति वोट देने का अधिकारी नहीं  होता है?
Answer : Option Id
(A) पागल या दिवालिया 91001
(B) वयस्‍क व्‍यक्ति 91002
(C) अमीर व्‍यक्ति 91003
(D) गरीब व्‍यक्ति 91004

Right Answer :
पागल या दिवालिया

Right Option Id : 91001

Question 83 Question Id : 98
इनमें से कौन वर्तमान में भारत के  चुनाव आयुक्‍त है?
Answer : Option Id
(A) सुकु मार सेन 98001
(B) टी.एन.शेषन 98002
(C) दोनों 98003
(D) कोई नहीं  98004

Right Answer :
टी.एन.शेषन

Right Option Id : 98002



Question 84 Question Id : 99
लोक सभा में अनु0 जनजातियों के  लिए आरक्षित सीटों की संख्‍या कितनी है?
Answer : Option Id
(A) 14 99001
(B) 47 99002
(C) 51 99003
(D) 61 99004

Right Answer :
47

Right Option Id : 99002

Question 85 Question Id : 100
राष्ट्री य पिछड़ा वर्ग आयोग (NCBC) को संवैधानिक दर्जा कब प्राप्त हुआ ?
Answer : Option Id
(A) 1993 100001
(B) 1989 100002
(C) 1991 100003
(D) 1995 100004

Right Answer :
1993

Right Option Id : 100001

Question 86 Question Id : 95
भारत में आपातकाल सर्वप्रथम लागू हुआ?
Answer : Option Id
(A) 1952 95001
(B) 1962 95002
(C) 1965 95003
(D) 1972 95004

Right Answer :
1962

Right Option Id : 95002

Question 87 Question Id : 90
लोकसभा को इं ग्‍लैण्‍ड में क्‍या कहा जाता है?
Answer : Option Id
(A) प्रतिनिधि सभा 90001
(B) उच्‍च सदन 90002
(C) हाउस ऑफ कामंस 90003
(D) लार्डस 90004

Right Answer :
हाउस ऑफ कामंस

Right Option Id : 90003

Question 88 Question Id : 77
इनमें से कौन सा अधिकार भारतीय नागरिकों को प्राप्‍त हैं ?
Answer : Option Id
(A) काम का अधिकार 77001
(B) अपनी संस्‍कृ ति की रक्षा का अधिकार 77002
(C) जीविका का अधिकार 77003
(D) वृद्धावस्‍था में भौतिक गारं टी का अधिकार 77004

Right Answer :
अपनी संस्‍कृ ति की रक्षा का अधिकार

Right Option Id : 77002

Question 89 Question Id : 88



सामाजिक विभेद की उत्‍पत्ति का प्रधान कारण क्‍या हैं ?
Answer : Option Id
(A) जाति 88001
(B) क्षेत्र 88002
(C) जन्‍म 88003
(D) धर्म 88004

Right Answer :
जन्‍म

Right Option Id : 88003

Question 90 Question Id : 87
भारत में कौन सी दलीय व्‍यवस्‍था हैं ?
Answer : Option Id
(A) एक दलीय 87001
(B) द्विदलीय 87002
(C) बहुदलीय 87003
(D) इनमें से कोई नहीं  87004

Right Answer :
बहुदलीय

Right Option Id : 87003

Question 91 Question Id : 89
सत्‍ता में भागीदारी का सही लाभ क्‍या हैं ?
Answer : Option Id
(A) निर्णय लेने की प्रक्रिया में देरी 89001
(B) अस्थिरता और आपसी फू ट में वृद्धि 89002
(C) विविधताओं में वृद्धि 89003
(D) विभिन्‍न समुदायों के  बीच टकराव में कमी 89004

Right Answer :
विभिन्‍न समुदायों के  बीच टकराव में कमी

Right Option Id : 89004

Question 92 Question Id : 86
भारत का राष्‍ट्र पति अपना त्‍यागपत्र किसको देता हैं ?
Answer : Option Id
(A) लोकसभा स्‍पीकर को 86001
(B) उपराष्‍ट्र पति को 86002
(C) प्रधानमंत्री को 86003
(D) सर्वोच्‍चन्‍यायालय के  मुख्‍य न्‍यायालय को 86004

Right Answer :
उपराष्‍ट्र पति को

Right Option Id : 86002

Question 93 Question Id : 85
चिपको आंदोलन का प्रारंभ किस राज्‍य से हुआ ?
Answer : Option Id
(A) उत्तराखंड से 85001

(B) छत्तीसगढ़ से 85002

(C) पंजाब से 85003

(D) झारखंड से 85004

Right Answer :
उत्तराखंड से

Right Option Id : 85001



Question 94 Question Id : 84
निम्‍न में कौन एक राजनैतिक अधिकार नहीं  हैं ?
Answer : Option Id
(A) मतदान का अधिकार 84001
(B) चुनाव लड़ने का अधिकार 84002
(C) किसी धर्म को स्‍वीकार करने का अधिकार 84003
(D) सरकार की आलोचना करने का अधिकार 84004

Right Answer :
किसी धर्म को स्‍वीकार करने का अधिकार

Right Option Id : 84003

Question 95 Question Id : 76
निम्‍नलिखित में भारत के  लिए कौन - सा कथन सही हैं ?
Answer : Option Id
(A) यहॉं धार्मिक स्‍वतंत्रता का अभाव है। 76001
(B) यहॉं धर्म की प्रधानता है। 76002
(C) यहॉं धर्म निरपेक्षता का सिद्धांत है। 76003
(D) यहॉं धार्मिक सौहार्द  का अभाव है। 76004

Right Answer :
यहॉं धर्म निरपेक्षता का सिद्धांत है।

Right Option Id : 76003

Question 96 Question Id : 83
भारत मे के न्‍द्र में गैर-कांग्रेसी सरकार कब बनी थीं  ?
Answer : Option Id
(A) 1967 में 83001
(B) 1977 में 83002
(C) 1989 में 83003
(D) 1991 में 83004

Right Answer :
1977 में

Right Option Id : 83002

Question 97 Question Id : 82
लोकतंत्र की सफलता की एक आवश्‍यक शर्त क्‍या है?
Answer : Option Id
(A) शिक्षा का अभाव 82001
(B) बेरोजगारी 82002
(C) लोकतंत्र में आस्‍था 82003
(D) मतदान का दुरूपयोग 82004

Right Answer :
लोकतंत्र में आस्‍था

Right Option Id : 82003

Question 98 Question Id : 81
लोकतंत्र का सर्वोत्तम गुण क्‍या है?
Answer : Option Id
(A) शिक्षा का अभाव 81001
(B) नागरिकों की गरिमा में वृ़ द्धि 81002
(C) जनसंख्‍या की अधिकता 81003
(D) बहुदलीय पद्धति 81004

Right Answer :
नागरिकों की गरिमा में वृ़ द्धि

Right Option Id : 81002

Question 99 Question Id : 80
भारतीय लोकतंत्र की कमजोरियों को दू र करने का सर्वश्रेष्‍ठ उपाय क्‍या है?
Answer : Option Id



(A) आर्थिक असमानता 80001
(B) मीडिया पर नियंत्रण 80002
(C) सुधारात्‍मक कानूनों का निर्माण 80003
(D) बूथ छापामारी 80004

Right Answer :
सुधारात्‍मक कानूनों का निर्माण

Right Option Id : 80003

Question 100 Question Id : 79
किस वर्ष रूसी क्रांति ने आर्थिक लोकतंत्र की नीं व को मजबूती प्रदान की?
Answer : Option Id
(A) 1915 79001
(B) 1917 79002
(C) 1919 79003
(D) 1921 79004

Right Answer :
1917

Right Option Id : 79002

Art Of Teaching

Question 101 Question Id : 120
शिक्षण अधिगम प्रक्रिया का सबसे महत्‍वपूर्ण घटक हैं
Answer : Option Id
(A) अधिगमकर्ता 120001
(B) शिक्षक 120002
(C) पाठ्यक्रम 120003
(D) पर्यावरण 120004

Right Answer :
अधिगमकर्ता

Right Option Id : 120001

Question 102 Question Id : 121
अधिगम का नियम है
Answer : Option Id
(A) अभिप्रेरणा का नियम 121001
(B) व्‍यक्तिगत विभिन्‍नता का नियम 121002
(C) अभ्‍यास का नियम 121003
(D) इनमें से कोई नही 121004

Right Answer :
अभ्‍यास का नियम

Right Option Id : 121003

Question 103 Question Id : 125
इनमें से एक अवश्रेणीयन अधिगम अवस्‍था है
Answer : Option Id
(A) दल शिक्षण 125001
(B) सहायक शिक्षण 125002
(C) सूक्ष्‍म शिक्षण 125003
(D) वृहत् शिक्षण 125004

Right Answer :
सूक्ष्‍म शिक्षण

Right Option Id : 125003

Question 104 Question Id : 123
वो कौशल जो प्रत्‍यक्ष नही दिखता
Answer : Option Id
(A) प्रश्‍न का उत्‍तर 123001
(B) मानचित्र बनाना 123002



(C) सोचना 123003
(D) लिखना 123004

Right Answer :
सोचना

Right Option Id : 123003

Question 105 Question Id : 124
अधिगम प्रतिफल का संबंध है
Answer : Option Id
(A) शिक्षक से 124001
(B) शिक्षार्थी से 124002
(C) विद्यालय से 124003
(D) इनमें से कोई नही 124004

Right Answer :
शिक्षार्थी से

Right Option Id : 124002

Question 106 Question Id : 119
निम्‍नलिखित में मनोगत्‍यात्‍मक क्रिया शामिल है
Answer : Option Id
(A) पैनल चर्चा 119001
(B) व्‍याख्‍यान 119002
(C) दल शिक्षण 119003
(D) कोई नहीं  119004

Right Answer :
कोई नहीं

Right Option Id : 119004

Question 107 Question Id : 117
आगमन विधि शिक्षक की मदद करता है
Answer : Option Id
(A) प्रक्रिया नियंत्रित करने में 117001
(B) प्रक्रिया निर्दे शित करने में 117002
(C) व्‍याख्‍यान देने में 117003
(D) कोई नहीं  117004

Right Answer :
कोई नहीं

Right Option Id : 117004

Question 108 Question Id : 126
इस विधि में छात्र ज्ञात से अज्ञात की ओर आते हैं
Answer : Option Id
(A) विश्‍लेषण 126001
(B) संस्‍लेषण 126002
(C) निगमन 126003
(D) आगमन 126004

Right Answer :
निगमन

Right Option Id : 126003

Question 109 Question Id : 127
एन्‍ट्री  व्‍यवहार को
Answer : Option Id
(A) पूर्वज्ञान भी कहते हैं 127001
(B) विशिष्‍ट उद्देश्‍य भी कहते हैं 127002
(C) सामान्‍य उद्देश्‍य भी कहते हैं 127003
(D) प्रस्‍तावना भी कहते है 127004



Right Answer :
पूर्वज्ञान भी कहते हैं

Right Option Id : 127001

Question 110 Question Id : 128
पाठ योजना का उद्देश्‍य कथन
Answer : Option Id
(A) स्‍पष्‍ट करता है विषय वस्‍तु 128001
(B) स्‍पष्‍ट करता है सामान्‍य उद्देश्‍य 128002
(C) स्‍पष्‍ट करता हे पूर्व ज्ञान 128003
(D) स्‍पष्‍ट करता है प्रस्‍तावना 128004

Right Answer :
स्‍पष्‍ट करता है विषय वस्‍तु

Right Option Id : 128001

Question 111 Question Id : 129
सूक्ष्‍म शिक्षण का आविष्‍कार किस वर्ष हुआ था?
Answer : Option Id
(A) 1963 129001
(B) 1964 129002
(C) 1965 129003
(D) 1968 129004

Right Answer :
1963

Right Option Id : 129001

Question 112 Question Id : 108
सही क्रम चुनें।
Answer : Option Id
(A) शिक्षण>योजना>पृष्‍ठपोषण>पुन:शिक्षण>पुनर्योजना> पुन:पृष्‍ठपोषण 108001
(B) योजना>शिक्षण> पृष्‍ठपोषण>पुर्नयोजना> पुन:शिक्षण> पुन:पृष्‍ठपोषण 108002
(C) पृष्‍ठपोषण>योजना>शिक्षण>पुन:पृष्‍ठपोषण>पुनर्योजन>पुन:शिक्षण 108003
(D) उपर्युक्‍त में से कोई नहीं  108004

Right Answer :
योजना>शिक्षण> पृष्‍ठपोषण>पुर्नयोजना> पुन:शिक्षण> पुन:पृष्‍ठपोषण

Right Option Id : 108002

Question 113 Question Id : 130
सूक्ष्‍म पाठ की तैयारी किस चरण के  अन्‍तर्गत आती है?
Answer : Option Id
(A) ज्ञान प्राप्ति की स्थिति 130001
(B) कौशल अधिग्रहण की स्थिति 130002
(C) अन्‍तरण स्थिति 130003
(D) उपर्युक्‍त में से कोई नहीं  130004

Right Answer :
कौशल अधिग्रहण की स्थिति

Right Option Id : 130002

Question 114 Question Id : 122
एक रचनात्‍मक बच्‍चे के  होने की संभावना है-
Answer : Option Id
(A) अपसारी सोच 122001
(B) अभिचारी सोच 122002
(C) A और B दोनों 122003
(D) उपर्युक्‍त में से कोई नहीं  122004

Right Answer :
अपसारी सोच

Right Option Id : 122001



Question 115 Question Id : 118
जब कक्षा का वातावरण सकारात्‍मक होता है तो
Answer : Option Id
(A) छात्र खुश होते हैं 118001
(B) शिक्षक खुश होते हैं 118002
(C) A और B दोनों 118003
(D) इनमें से कोई नहीं  118004

Right Answer :
A और B दोनों

Right Option Id : 118003

Question 116 Question Id : 115
पाठ्य पुस्‍तक मदद करती है-
Answer : Option Id
(A) छात्रों का मार्गदर्शन करने में 115001
(B) शिक्षकों का मार्गदर्शन करने में 115002
(C) A और B दोनों 115003
(D) इनमें से कोई नहीं  115004

Right Answer :
A और B दोनों

Right Option Id : 115003

Question 117 Question Id : 116
भारत का सबसे पुराना पुस्‍तकालय कौन सा है?
Answer : Option Id
(A) एशियारिक सोसाइटी लाइब्रेरी, मुम्‍बई 116001
(B) कोनेमारा पब्लिक लाइब्रेरी, मद्रास 116002
(C) दिल्‍ली पब्लिक लाइब्रेरी, दिल्‍ली 116003
(D) नेशनल लाइब्रेरी ऑफ इं डिया, कोलकता 116004

Right Answer :
नेशनल लाइब्रेरी ऑफ इं डिया, कोलकता

Right Option Id : 116004

Question 118 Question Id : 101
शिक्षक प्रभावशीलता की प्रकृ ति है-
Answer : Option Id
(A) वैज्ञानिक 101001
(B) कलात्‍मक 101002
(C) A और B दोनों 101003
(D) इनमें से कोई नहीं  101004

Right Answer :
वैज्ञानिक

Right Option Id : 101001

Question 119 Question Id : 102
शिक्षक को मित्र, दार्शनिक और मार्गदर्शक वाक्‍यांश द्वारा महिमामंडित किया गया क्‍योंकि-
Answer : Option Id
(A) वह छात्रों को मानवता के  उच्‍च मूल्‍यों से अवगत कराते है 102001
(B) वह एक महान देश भक्‍त है 102002
(C) A और B दोनों 102003
(D) इनमें से कोई नहीं  102004

Right Answer :
वह छात्रों को मानवता के  उच्‍च मूल्‍यों से अवगत कराते है

Right Option Id : 102001



Question 120 Question Id : 104
शिक्षण अधिगम प्रक्रिया में शिक्षक महत्‍वपूर्ण भूमिका निभाता है-
Answer : Option Id
(A) सहायक के  रूप में 104001
(B) सलाहकार के  रूप में 104002
(C) सहभागी के  रूप में 104003
(D) इनमें से कोई नहीं  104004

Right Answer :
सहायक के  रूप में

Right Option Id : 104001

Question 121 Question Id : 105
एक अच्‍छे  मूल्‍यांकन में _____ होता है-
Answer : Option Id
(A) व्‍यक्तिनिष्‍ठता 105001
(B) वैधता 105002
(C) पक्षापात 105003
(D) उपरोक्‍त में से कोई नहीं  105004

Right Answer :
वैधता

Right Option Id : 105002

Question 122 Question Id : 106
निम्‍नलिखित में से कौन मूल्‍यांकन का प्रकार नहीं  है?
Answer : Option Id
(A) निर्माणात्‍मम 106001
(B) वाद-विवाद 106002
(C) संकलनात्‍मक 106003
(D) सी.सी.ई. 106004

Right Answer :
वाद-विवाद

Right Option Id : 106002

Question 123 Question Id : 107
मूल्‍यांकन संबंधित है-
Answer : Option Id
(A) विषय 107001
(B) अधिगम प्रक्रिया 107002
(C) उद्देश्‍य 107003
(D) उपरोक्‍त सभी 107004

Right Answer :
उपरोक्‍त सभी

Right Option Id : 107004

Question 124 Question Id : 103
निम्‍नलिखित में से कौन सा कथन पाठ्यचर्या से संबंधित नहीं  है ?
Answer : Option Id
(A) यह छात्रों के  अधिगम अनुभव से संबंधित है। 103001
(B) यह अध्‍ययन के  कार्यक्रम से संबंधित है। 103002
(C) यह शिक्षकों के  वृतिक विकास से संबंधित है। 103003
(D) यह पाठ्यक्रम रूपरेखा की संरचना है। 103004

Right Answer :
यह शिक्षकों के  वृतिक विकास से संबंधित है।

Right Option Id : 103003

Question 125 Question Id : 109
पाठ्यक्रम भाग है-
Answer : Option Id



(A) शिक्षण 109001
(B) पाठ्यचर्या 109002
(C) वर्गकक्षा 109003
(D) समाज 109004

Right Answer :
पाठ्यचर्या

Right Option Id : 109002

Question 126 Question Id : 110
मास्‍लों ने मानव आवश्‍यकताओं को कितने भागों में बॉंटा है
Answer : Option Id
(A) तीन वर्गो में 110001
(B) पॉंच वर्गो में 110002
(C) चार वर्गो में 110003
(D) छ: वर्गो में 110004

Right Answer :
पॉंच वर्गो में

Right Option Id : 110002

Question 127 Question Id : 111
सीखना एक स्‍वभाविक क्रिया है-
Answer : Option Id
(A) जीवित प्राणी 111001
(B) लड़का के वल 111002
(C) लड़की के वल 111003
(D) उपरोक्‍त सभी 111004

Right Answer :
जीवित प्राणी

Right Option Id : 111001

Question 128 Question Id : 112
इनमें से कौन शिक्षण अधिगम में कोई भूमिका अदा न‍हीं  करता है ?
Answer : Option Id
(A) पारं परिक वर्ग कक्षा 112001
(B) शिक्षकों का अनुभव 112002
(C) अधिगम अनुभव 112003
(D) जातिगत अनुभव 112004

Right Answer :
जातिगत अनुभव

Right Option Id : 112004

Question 129 Question Id : 113
आयामी शिक्षण सामग्री है-
Answer : Option Id
(A) मॉडल 113001
(B) चार्ट 113002
(C) वस्‍तु 113003
(D) उपरोक्‍त सभी 113004

Right Answer :
उपरोक्‍त सभी

Right Option Id : 113004

Question 130 Question Id : 114
हैंड्स-ऑन सीखना का अर्थ है-
Answer : Option Id
(A) पूछताछ करके  सीखना 114001
(B) करके  सीखना 114002
(C) अवलोकन करके  सीखना 114003



(D) उपरोक्‍त सभी 114004

Right Answer :
करके  सीखना

Right Option Id : 114002

Other Skills

Question 131 Question Id : 149
सुभाष चंद्र बोस को देश नायक किसने कहा था?
Answer : Option Id
(A) लाला लाजपत राय 149001
(B) रवीं द्रनाथ टैगोर 149002
(C) महात्मा गांधी 149003
(D) बाल गंगाधर तिलक 149004

Right Answer :
रवीं द्रनाथ टैगोर

Right Option Id : 149002

Question 132 Question Id : 148
निम्नलिखित में से किस हिल स्टेशन को "भारत का मिनी स्विट्जरलैंड" कहा जाता है?
Answer : Option Id
(A) कायल 148001
(B) शिमला 148002
(C) मनाली 148003
(D) खजियार 148004

Right Answer :
खजियार

Right Option Id : 148004

Question 133 Question Id : 147
पी/ई शेयर बाजार में सबसे चर्चित अनुपातों में से एक है। पी/ई क्या दर्शाता है___?
Answer : Option Id
(A) व्यय के  लिए लाभ 147001
(B) कमाई की कीमत (प्राइस टू  अर्निंग) 147002
(C) कमाई के  लिए लाभ 147003
(D) अनुमान के  लिए अंतिम 147004

Right Answer :
कमाई की कीमत (प्राइस टू  अर्निंग)

Right Option Id : 147002

Question 134 Question Id : 146
चौकीदार विरोधी अभियान भारत के  किन भागों में लोकप्रिय था?
Answer : Option Id
(A) बिहार और बंगाल 146001
(B) तमिलनाडु  और के रल 146002
(C) कर्नाटक और तमिलनाडु 146003
(D) संयुक्त प्रांत 146004

Right Answer :
बिहार और बंगाल

Right Option Id : 146001

Question 135 Question Id : 145
भारतीय संविधान की दसवीं  अनुसूची निम्नलिखित में से किस पहलू से संबंधित है?
Answer : Option Id
(A) आधिकारिक भाषाएं 145001
(B) भूमि सुधार 145002
(C) दल-बदल विरोधी कानून 145003
(D) पंचायती राज 145004



Right Answer :
दल-बदल विरोधी कानून

Right Option Id : 145003

Question 136 Question Id : 144
ताजमहल, लोटस टेम्पल, स्वर्ण मंदिर, इं डिया गेट और अन्य प्रसिद्ध विरासत स्मारक _______ से प्रभावित हो रहे हैं।
Answer : Option Id
(A) वायु प्रदू षण 144001
(B) जल प्रदू षण 144002
(C) ध्वनि प्रदू षण 144003
(D) उपरोक्त सभी 144004

Right Answer :
वायु प्रदू षण

Right Option Id : 144001

Question 137 Question Id : 143
शून्य अपशिष्ट प्रबंधन के  बारे  में निम्नलिखित में से कौन सा कथन सत्य है?
Answer : Option Id
(A) प्रत्येक प्रकार के  कचरे  का अलग संग्रह 143001
(B) स्रोत पर कचरे  का पृथक्करण 143002
(C) सामुदायिक भागीदारी 143003
(D) उपरोक्त सभी 143004

Right Answer :
उपरोक्त सभी

Right Option Id : 143004

Question 138 Question Id : 142
किस वर्ष वृक्षारोपण या वन-महोत्सव की शुरुआत तत्कालीन कृ षि मंत्री डॉ. कन्हैया लाल माणिकलाल मुंशी, सरकार द्वारा की गई थी। भारत की
Answer : Option Id
(A) 1952 142001
(B) 1950 142002
(C) 1970 142003
(D) 1972 142004

Right Answer :
1950

Right Option Id : 142002

Question 139 Question Id : 141
पृथ्वी के  वायुमंडल के  बिना, पृथ्वी का औसत तापमान पानी के  ______ तापमान से काफी नीचे होगा
Answer : Option Id
(A) उबालना 141001
(B) ठं ड 141002
(C) वाष्पीकरण 141003
(D) उपर्युक्त में से कोई नहीं  141004

Right Answer :
ठं ड

Right Option Id : 141002

Question 140 Question Id : 131
लुप्तप्राय प्रजातियों की व्यवहार्य सामग्री का संरक्षण कै से किया जा सकता है?
Answer : Option Id
(A) जीन लाइब्रेरी 131001
(B) जीन पूल 131002
(C) हर्बेरियम 131003
(D) जीन बैंक 131004

Right Answer :
जीन बैंक

Right Option Id : 131004



Question 141 Question Id : 139
वह 13 के  प्रथम 17 गुणकों का औसत है
Answer : Option Id
(A) 110.5 139001
(B) 117 139002
(C) 221 139003
(D) 111 139004

Right Answer :
117

Right Option Id : 139002

Question 142 Question Id : 138
यदि राशि रु. 400 और प्रिंसिपल रुपये है। 100 जो 1 वर्ष के  लिए अर्धवार्षिक रूप से संयोजित है, ब्याज दर की गणना करें ।
Answer : Option Id
(A) 10 138001
(B) 200 138002
(C) 2 138003
(D) 20 138004

Right Answer :
200

Right Option Id : 138002

Question 143 Question Id : 137
95.75 और .02554 के  गुणनफल में दशमलव बिंदु के  दाईं ओर कितने अंक होंगे?
Answer : Option Id
(A) 5 137001
(B) 6 137002
(C) 7 137003
(D) 8 137004

Right Answer :
6

Right Option Id : 137002

Question 144 Question Id : 136
4 अंको की कौन सी छोटी से छोटी संख्या को 12, 16, 18 और 20 से विभाजित करने पर 21 शेष बचता है?
Answer : Option Id
(A) 36 136001
(B) 133 136002
(C) 144 136003
(D) 1461 136004

Right Answer :
1461

Right Option Id : 136004

Question 145 Question Id : 135
जमीन पर एक बिंदु से इमारत के  शीर्ष का उन्नयन कोण, जो इमारत के  आधार से 30 मीटर दू र है, 30° है। भवन की ऊं चाई है:
Answer : Option Id
(A) 10 मीटर 135001
(B) 30/√3 मीटर 135002
(C) √3/10 मीटर 135003
(D) 30 मीटर 135004

Right Answer :
30/√3 मीटर

Right Option Id : 135002



Question 146 Question Id : 134
ग्राम : वजन :: सेंटीमीटर : ?
Answer : Option Id
(A) आयतन 134001
(B) क्षेत्र 134002
(C) आवाज़ 134003
(D) लंबाई 134004

Right Answer :
लंबाई

Right Option Id : 134004

Question 147 Question Id : 133
वह शब्द चुनें जो समूह के  अन्य शब्दों से सबसे कम मिलता जुलता हो
Answer : Option Id
(A) तेंदुआ 133001
(B) पैंथर 133002
(C) शेर 133003
(D) लोमड़ी 133004

Right Answer :
लोमड़ी

Right Option Id : 133004

Question 148 Question Id : 132
3,5, 9,17,33
Answer : Option Id
(A) 44 132001
(B) 65 132002
(C) 64 132003
(D) 49 132004

Right Answer :
65

Right Option Id : 132002

Question 149 Question Id : 140
यदि RHYTHMIC को QGXSGLHB लिखा जाता है, तो उसी कोड में MUSIC को कै से लिखा जा सकता है?
Answer : Option Id
(A) NVTJD 140001
(B) LVTHB 140002
(C) NVRHB 140003
(D) LTRHB 140004

Right Answer :
LTRHB

Right Option Id : 140004

Question 150 Question Id : 150
रघु और बाबू जुड़वां हैं। बाबू की बहन रीमा है। रीमा के  पति राजन हैं। रघु की माता लक्ष्मी है। लक्ष्मी के  पति राजेश हैं। राजेश, राजन से किस प्रकार संबंधित है?
Answer : Option Id
(A) चाचा 150001
(B) दामाद 150002
(C) ससुर 150003
(D) चचेरा भाई 150004

Right Answer :
ससुर

Right Option Id : 150003


